
 
 

 
 

Αθήνα, 8 Απριλίου 2024 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: «Δημιουργία δυο κέντρων φιλοξενίας μεταναστών στην 

Κρήτη» 

               

Ο κ. Καιρίδης εξέφρασε την εκτίμηση του ότι οι ροές προς τη Γαύδο και τη Νότια 

Κρήτη είναι μικρές, αναγνώρισε ωστόσο ότι απαιτείται αντιμετώπιση. Μίλησε για 

ευελιξία στο Ταμείο του Υπουργείου ώστε να στηριχθούν εκτός από τους δήμους 

που διαθέτουν οργανωμένες δομές και δήμοι που δέχονται πιέσεις από το 

μεταναστευτικό. 

 

«Το μεταναστευτικό είναι εδώ για να μείνει», δήλωσε κατά την άφιξη του την 

Δευτέρα (1/4) το μεσημέρι στην ακριτική Γαύδο, ο υπουργός Μετανάστευσης και 

Ασύλου κ. Δημήτρης Καιρίδης. 

Τα πραγματικά στοιχεία ωστόσο, δείχνουν ότι όχι μόνο ότι οι ροές δεν είναι 

μικρές, αλλά ιδίως η Γαύδος έχει μετατραπεί σε ένα άτυπο «hot-spot» από τους 

διακινητές ανθρώπινων ζωών. Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Νέα 

Κρήτη, από τον Νοέμβριο του 2023 σε χειμερινή μάλιστα περίοδο και όπως 

χαρακτηριστικά αναφέρει: 

 

«Δεν έχουν τέλος οι αφίξεις μεταναστών στην ακριτική Γαύδο, που φαίνεται να 

μετατρέπεται σε σταθμό για τους διακινητές που προωθούν παράνομα ανθρώπους 

από τα παράλια της Αιγύπτου προς την Ευρώπη. Το μεσημέρι της Πέμπτης 9 

Νοεμβρίου, αποβιβάστηκαν στην παραλία της Τρυπητής 21 μετανάστες, από τους 

οποίους οι 19 Αιγύπτιοι και οι δύο Σύροι, όλοι άνδρες νεαρής ηλικίας. 

 

Έφτασαν στο ακριτικό νησί στοιβαγμένοι σε ένα μικρό ξύλινο βαρκάκι, όπως 

ακριβώς οι 26 μετανάστες που βγήκαν στη νοτιότερη ακτή του νησιού τα 

ξημερώματα της 1ης Νοεμβρίου και οι 35 που αποβιβάστηκαν στις 19 Οκτωβρίου. 

Τα χαρακτηριστικά και των τριών αφίξεων είναι ίδια και το μόνο που τις 

διαφοροποιεί είναι ο αριθμός των μεταναστών.» 

 

Είναι βέβαιο ότι όσο βαίνουμε προς την καλοκαιρινή περίοδο οι ροές αυτές θα 

αυξηθούν όπως έχει παρατηρηθεί και νοτίως του νομού Ηρακλείου, σε περιοχές 

όπως οι Καλοί λιμένες και ο Τσούτσουρας.  
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Ημερομ. Κατάθεσης:

8/4/2024



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Αληθεύει ότι η κυβέρνηση σχεδιάζει την δημιουργία δυο νέων δομών 

φιλοξενίας παράνομων μεταναστών στους νομούς Χανίων και Ηρακλείου; 

2. Αν ναι, σε ποιες περιοχές πρόκειται να εγκατασταθούν;  
 

 

 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 

 




